

2023年第四季度见义勇为勇士榜名单

北京市
李伟伦 男,汉族,1972年4月生,牺牲前系北京市门头沟区王平镇西石古岩村居民。

天津市
郭长起 男,汉族,1971年3月生,天津市海亭市政公司管理员。

河北省
王统、邓在义 群体
王统 男,汉族,1990年12月生,河北省廊坊市文安县交警大队左各庄中队辅警。
邓在义 男,汉族,1976年2月生,河北省廊坊市文安县淮里镇东淮里村环卫工。

山西省
张照杰 男,汉族,1993年12月生,山西省太原市小店区居民。

内蒙古自治区
丁建平 男,回族,1974年10月生,内蒙古自治区巴彦淖尔市五原县新公中镇团结村五社居民。

辽宁省
张宝付 男,汉族,1955年8月生,辽宁省抚顺市章党水泥厂退休职工。

吉林省
张嘉俊 男,蒙古族,2009年1月

生,牺牲前系吉林省松原市前郭县吉拉吐乡中学学生。

黑龙江省
范桂伟 男,汉族,1967年7月生,黑龙江省双鸭山市饶河县联通公司退休职工。

上海市
周中磊 男,汉族,1998年6月生,上海鑫恒保安服务有限公司保安员。

江苏省
张可可 男,汉族,1997年4月生,牺牲前系江苏省盐城市响水县工业经济园区金田纸业职工。
王永芳 女,汉族,1950年12月生,江苏省扬州市邗江区汉河街道胡庄村居民。

浙江省
姚玉龙、梁洪兵 群体
姚玉龙 男,汉族,1971年8月生,浙江省新昌康立自控科技有限公司职工。
梁洪兵 男,汉族,1990年5月生,浙江省新昌康立自控科技有限公司职工。

汤益鑫 男,汉族,2002年5月生,浙江省杭州鑫峰网络科技有限公司职工。

安徽省
谢小虎 男,汉族,1986年6月生,

安徽省蚌埠市五河县浍南镇彭圩村居民。

福建省
蔡国荣 男,汉族,1954年12月生,福建省石狮市祥芝镇居民。
杨焕光 男,汉族,1981年8月生,福建省福安市上白石镇前洋村居民。

江西省
李峰武 男,汉族,1978年12月生,牺牲前系江西省南昌市青云谱区山水大酒店厨师。
安西德 男,汉族,1985年7月生,牺牲前系江西省萍乡市安源区某酒吧职工。

山东省
翟元敏 女,汉族,2002年11月生,山东科技职业学院大三学生。
王冲、王玉桥 群体
王冲 男,汉族,1990年10月生,山东省青岛市装修工。
王玉桥 男,汉族,1986年11月生,山东省青岛凯悦家居股份有限公司工作人员。

河南省
何同猛 男,汉族,1993年3月生,牺牲前系河南省周口市嘉环科技有限公司职工。

湖北省
包矿林 男,汉族,1958年9月生,湖北省钟祥市张集镇包畝村三组居民。

湖南省
张含 男,汉族,2000年1月生,湖南省长沙市公安局雨花分局东山派出所巡防队员。
程光辉 男,汉族,1982年8月生,湖南省长沙市望城区月亮岛街道天鹤塘社区居民。

广东省
曾维龙、邹立彬 群体
曾维龙 男,汉族,1969年4月生,牺牲前系广东省珠海市红胜装饰设计工程有限公司木工。
邹立彬 男,汉族,1990年9月生,广东省珠海市美团外卖骑手。

重庆市
费关双 男,汉族,1998年9月生,重庆市城口县明中乡云燕村7组居民。

四川省
曾文文 男,汉族,1994年10月生,四川省眉山斯博特体育文化传播有限公司教练。
周海 男,汉族,1989年9月生,四川德朴信息科技有限公司美团骑手。

贵州省
张文军 男,侗族,1993年12月生,中共党员,贵州省黔南布依族苗族自治州贵定县德新镇新铺小学教师。

云南省
王邦安 男,汉族,1988年10月生,云南省昆明市禄劝县政务服务管理局工作人员。
姜光志 男,汉族,1968年10月生,云南省楚雄彝族自治州禄丰县碧城镇西河村委会姜柳营村居民。

陕西省
胡喜明、胡光忠 群体
胡喜明 男,汉族,1964年11月生,牺牲前系陕西省宝鸡市高新区千河镇肖村四组居民。
胡光忠 男,汉族,1972年12月生,陕西省宝鸡市高新区千河镇肖村四组居民。

甘肃省
李振华 男,汉族,1979年6月生,牺牲前系甘肃省定西市临洮县玉井镇居民。

青海省
东周才仁、赛西陈文 群体
东周才仁 男,藏族,1995年6月生,牺牲前系青海省玉树藏族自治州治

多县加吉博洛镇日青村居民。
赛西陈文 男,藏族,1984年4月生,牺牲前系青海省玉树藏族自治州治多县加吉博洛镇日青村居民。

宁夏回族自治区
杨兵、王志宁、王国祥 群体
杨兵 男,汉族,1990年6月出生,四川省绵阳市涪城区居民。
王志宁 男,汉族,1991年4月出生,安徽省蚌埠市固镇县新桥镇居民。
王国祥 男,汉族,1975年7月出生,宁夏回族自治区中卫市沙坡头区滨河镇居民。

新疆维吾尔自治区
巩永堂 男,汉族,1984年1月生,中共党员,贵州石油勘探南方分公司2138队石油勘探工人。

军队系统
柯东贤 男,汉族,2001年4月生,中国人民解放军32136部队56分队副班长。
赵锦雄 男,汉族,2000年8月生,中国人民解放军77675部队65分队战士。
吴金学 男,苗族,1992年12月生,中共党员,武警部队浙江省总队宁波支队执勤3大队奉化中队警士。



法治副校长 送来特别的“爱”

近日,浙江省宁波市奉化区检察院检察官走进辖区特殊教育学校——培智学校,以该校法治副校长的身份,通过游戏互动方式,为该校小学施教区全体师生讲解特殊儿童可能面临的人身保护需求,以及预防校园欺凌等问题的有效办法,获得师生们的积极回应。

本报记者蒋杰 通讯员林杰 采撰



不给工钱还打伤工人

宜昌三峡坝区:提起公诉惩罚犯罪 支持起诉帮助讨薪

本报讯(记者戴小巍 通讯员谢欣 李洁)“我现在工作稳定,再也没有出现被拖欠工资的情况!”近日,接到湖北省宜昌市三峡坝区检察院检察官宋颖的回访电话,黄师傅表示已经收到被拖欠三年之久的工资,压在检察官心底的石头也终于落下了。

2020年9月,金某雇用黄师傅从事家装工作,约定工资6000元。工程完工后,金某未支付黄师傅工资,便向黄师傅打了6000元欠条,后金某支付了3000元,剩余的3000元一直拖欠未还。据黄师傅回忆,因金某长期拖欠工

钱,也不主动与他联系,他每年都会抽空到金某住处讨要工钱,金某一开始还开门接待,后来索性避而不见。

2022年4月,黄师傅再次找金某讨薪,碰巧遇见金某父亲送孙女上学。黄师傅称是来找金某讨要工钱的,欲进屋寻找金某,金某父亲则称金某不在。双方僵持在门口,拉扯中,黄师傅撞倒门外消防玻璃上,手被玻璃划伤。

金某女儿见状,急忙进屋喊金某。金某出来后二话不说,上来就动手打了黄师傅两巴掌,并用拖鞋继续对黄师傅进行殴打。后金某返回屋内,金某父亲

送孙女上学也离开了。不仅未要到工钱,反而被殴打受伤,不甘心的黄师傅在门外继续等待金某。再次出来的金某并未理会黄师傅,而是径直走向电梯,黄师傅急忙上前阻止金某离开。气急败坏之下,金某再次朝黄师傅脸部打去,并将黄师傅推倒在地。随后,黄师傅打电话报警。

经司法鉴定,黄师傅伤情为轻伤二级。2023年4月,三峡坝区检察院依法对金某故意伤害案件介入调查,该院民事检察与刑事检察部门一体履职,召开公开听证会,协调法律援助中心为黄师

傅免费聘请律师。

2023年5月,三峡坝区检察院依法对金某提起公诉。同年7月,该院征得黄师傅同意,就欠薪案向法院发出民事支持起诉意见书,后经法院开庭审理,金某当庭表示愿意支付剩余工钱。同年8月,法院以故意伤害罪判处金某有期徒刑一年,并赔偿黄师傅医疗费等共计9624.79元。

为当好广大农民工的“护薪人”,2022年12月,三峡坝区检察院与法院建立协作机制,专门为困难群体提供法律服务。目前已帮助包括黄师傅在内的13人追回欠薪近13万元。

给医保基金安全“加把锁”

江苏南京:溯源监督唤起医保领域信息化改革

本报讯(记者马胜伟 通讯员王琴 陆培娟)近日,江苏省南京市检察院副检察长程参加了南京市医疗保障局组织召开的全市定点医药机构实名制管理系统推广应用会。此次会议的召开标志着南京市医保局在推进医保领域信息化改革进程中迈出了坚实的一步。

这一举措的推出离不开南京市检察院的努力。在2017年至2021年间,南京某单位退休职工程某收取他人医保卡,虚构卡主患高血压、糖尿病等慢性

病,使用他人医保卡购买相关药物,随后将这些药物转手卖出。2023年2月,此案侦查终结并移送检察机关审查起诉。南京市检察机关查明,程某先后使用14人的医保卡虚开药品,共骗取医保统筹基金35万余元。2023年6月,程某被判处有期徒刑四年,并处罚金5万元,追缴违法所得35万余元。

此案并非个案。南京市检察院统计发现,2018年1月至2023年6月间,全市检察机关共办理涉医保诈骗刑事案件34件60人,涉及参保人员1200余人,骗取

医保基金2000余万元。针对存在的问题,2023年7月,该院向市医保局制发检察建议,建议该局加大监管力度,严格用卡实名制审核;强化多部门协同,完善行政执法与刑事司法衔接机制。

南京市医保局高度重视检察机关的建议,在充分调研分析的基础上,组织开展医保领域打击欺诈骗保专项整治行动,遏制防范打击盗刷医保卡、骗取医疗保障基金等违法犯罪行为。2023年7月18日,南京市医保局与市检察院、市公安局、市卫健委等部门联

合印发《南京市2023年医保领域打击欺诈骗保专项整治工作方案》,加强统筹协调,抓好专项治理。与此同时,该局积极开展医保领域信息化改革,在定点医药机构全面推广应用医保卡实名制管理系统,上线人脸识别系统,同时建设门诊共济监管系统。截至目前,该局已阻止44736人次的跨机构超量开药行为,并对多次被举报的8家民营医疗机构进行检查。

“组织定点医药机构开展实名制管理系统的推广应用,既方便群众就医就诊,又实现了对医保基金的精准监管。”南京市医保局负责人告诉记者,他们将按照检察机关的建议,进一步健全医保基金监管制度,强化大数据赋能监控,持续打击各种欺诈骗保行为,切实保障医保基金安全。

最高检 发布

辽宁检察机关对刘喜昌决定逮捕

本报北京1月4日电(记者单鸽) 记者今天从最高人民检察院了解到,交通银行沈阳审计监督分局原局长刘喜昌(正厅级)涉嫌受贿一案,由辽宁省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经辽宁省检察院指定管辖,由辽阳市检察院审查起诉。日前,辽阳市检察院依法以涉嫌受贿罪对刘喜昌作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

辽宁检察机关对率长江决定逮捕

本报北京1月4日电(记者单鸽) 记者今天从最高人民检察院获悉,中国建设银行大连市分行原党委副书记、副行长率长江(副厅级)涉嫌受贿一案,由辽宁省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经辽宁省检察院指定管辖,由辽阳市检察院审查起诉。日前,辽阳市检察院依法以涉嫌受贿罪对率长江作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

山东省检察院对张恒道决定逮捕

本报北京1月4日电(记者单鸽) 记者今天从最高人民检察院了解到,山东省潍坊滨海经济技术开发区党工委原书记、管委会原主任张恒道(副厅级)涉嫌受贿、滥用职权一案,由山东省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,山东省检察院依法以涉嫌受贿罪、滥用职权罪对张恒道作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

贵州检察机关对刘建新决定逮捕

本报北京1月4日电(记者单鸽) 记者今天从最高人民检察院获悉,贵州省黔东南州人大常委会原党组成员、副主任刘建新(副厅级)涉嫌受贿一案,由贵州省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经贵州省检察院指定管辖,由贵阳市检察院审查起诉。日前,贵阳市检察院依法以涉嫌受贿罪对刘建新作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

检察动态

【内蒙古自治区检察院】 同堂培训提升金融犯罪与网络犯罪案件办理能力

本报讯(记者于莹莹 通讯员宋丽梅) 近日,内蒙古自治区检察院在内蒙古检察官进修学院举办全区经济金融犯罪与网络犯罪案件审查同堂联合培训班,来自检察机关、法院、公安机关、金融监管局等单位的76名学员参加培训。此次培训结合全区案件办理实际,设置了涉案企业合规改革、洗钱犯罪与地下钱庄犯罪形势、合同诈骗及职务侵占罪疑难问题解读、刑事诉论中证据的三要素与司法实务中证据三性的审查、刑民交叉案件的若干问题、电信网络诈骗及主从犯的认定等课程,旨在有效提升经济金融犯罪与网络犯罪案件办理能力水平,服务优化法治化营商环境,夯实高质量发展基层基础。

【兰溪县检察院】 出台《意见》规范行刑反向衔接工作

本报讯(记者张海燕 通讯员赵光东) 日前,河南省兰溪县检察院联合县政府印发《关于加强不起诉案件行政处罚工作的意见》,进一步健全检察机关对决定不起诉的犯罪嫌疑人依法移送相关部门给予行政处罚的制度;进一步规范检察监督与行政执法反向衔接流程,明确检察机关不起诉案件的移送程序,优化相关行政部门的行政处罚程序;进一步畅通检察机关与司法、信访、行政等部门的协作配合渠道,建立联席会议机制、个案咨询机制和协同办案平台,避免出现“不刑不罚”情况,切实做好不起诉案件“后半篇文章”。



近日,河北省永清县人大常委会主要负责人带领该县人大常委会机关、法院、公安、团委等涉未成年人综合保护相关部门的工作人员,到永清县检察院实地观摩青少年法治教育中心,并就全面推进未成年人综合司法保护工作进行调研。

本报记者肖俊林 通讯员冯腾飞撰

(上接第一版)办案检察官介绍,通过不同时间段的卫星图片对比,这种风貌变化的情况能够被数字算法发现。为此,歙县检察院对传统村落内部风貌变化、土地非法占用等五种情形搭建了卫星遥感监测模型,借助数字检察理念与现代化办案手段,保障了此类案件线索的高效收集和准确完整。

歙县检察院邀请人大代表、政协委员、“益心为公”志愿者等,围绕相关部门监管职责、监管必要性等方面进行公开听证。结合听证评议意见,依据相关法律法规,检察机关分别向负有监管职责的歙县住房和城乡建设局、歙县杞梓里镇政府制发检察建议,督促加强传统村落保护利用。

2023年11月9日,歙县住建局回复称,

已争取传统村落保护专项资金1.45亿元,对包括滩培村在内的全县120余栋传统村落古民居进行了修缮和风貌整治,向住建局报送159个传统村落的修缮提升项目;出台规定加强对传统村落内部新建、改建房屋风貌统一性的审批管控;修订完善送审中的《歙县传统村落保护利用中长期纲要(2023—2035)》,科学规划了传统村落的保护利用工作。同年11月10日,杞梓里镇政府回复称,已向滩培村补充了消防器材、监控设备,设立了古民居危房警示标志,并将该村纳入环境卫生整治项目长期监管。同时,歙县检察院向黄山市人大常委会提交《关于制定〈黄山市传统村落保护利用条例〉的立法建议》,已被纳入2024年度黄山

市人大立法计划。

记者了解到,传统村落内部含有大量的古民居,基本可以分为文物、历史建筑和一般传统民居三类,除了文物外,对后两者的资金保障较为紧张。以徽派建筑为例,一栋普通民居动辄百万元,如果是三进三层的富商大宅,千万元维修资金也属正常,如果都依靠政府财政来负担是十分吃力的。

办案检察官在调查歙县杞梓里镇滩培村时遇到一位当地的“乡贤”方大哥,他坚持“做旧如旧”的理念,细致到石板路都是用非遗工艺手工锤凿,更是自掏腰包上百万元,结合住建补助专项资金200多万元,运用自己的设计规划专业知识,在

检察建议的推动下,联合当地政府完成了整村的升级改造。

歙县检察院开展的公益诉讼工作还吸引了热心博主王女士。她在了解到该院传统村落公益诉讼保护工作后,特地寄来了一封信,介绍自己是一名热爱徽文化的外地人士,通过直播走百村和办专题摄影展的形式,呼吁社会各界关注传统村落,并表达了对检察机关各项工作的认可。该院特邀她为“益心为公”检察云平台志愿者,多次邀请其参加实地调查、公开听证和对策研讨。吴伟平表示,要想打破传统村落传承发展的困境,需要发动包括原住民在内的最广大人民群众的力量,同心同向,撸起袖子加油干。